
  

  7מספר כיתה תרגיל  – תרמודינאמיקה

  

 :2Pללחץ  P1מלחץ   Tבטמפרטורה ) אידיאלי(עבור דחיסה איזותרמית של גז מונואטומי  .1

a. האנרגיה , האנתלפיה, האנטרופיה, שינויי האנרגיה הפנימית ,החום ,חשבו את העבודה

 .בהנחה שהתהליך הפיך החופשית של הלמהולץ ושל גיבס

b. ור תהליך שאינו הפיךאיך ישתנו גדלים אלו עב ?  

 

1): לפניך משוואת מצב של גז  .2 )BPV RT
V

= +  

5וכן , הוא נפחו של מול אחד Vשבה  LB
mole

= להתפשטות איזותרמית  GΔ -ו AΔחשב את . −

  .ליטרים 60ליטרים עד  20מנפח  300Kהפיכה של הגז בטמפרטורה 

 

,חשבו  V2-עד ל V1מנפח של ו Tc-ל Th -מ הליום עובר דחיסה .3 , ,H S U AΔ Δ Δ Δ  הניחו שהליום

 ).T0' מפטב( S0גם שהאנטרופיה ניתנת יחסית לאנטרופיה הניחו  .הינו גז אידאלי

 

  ?בנפח קבוע 21ºC -ל 20ºC -בכמה יעלה הלחץ של גוש נחושת אם נחממו מ .4
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 .P2 -ל P1 - בדחיסה איזותרמית של גז אידאלי מ S∆את  וחשב .5

 

. מתערבבים Bונוזל המכיל בועות של גז  Aנוזל המכיל בועות של גז ) 'מועד ב 2007 ,ןבחשאלה ממ( .6

ושהם , םיהניחו ששני הגזים הם אידיאלי. P=1barולחץ  T=250cהכלי כולו מוחזק בטמפרטורה 

ובועה של גז  1mmברדיוס  Aז נתבונן בבועה של ג. כלואים בתוך הבועות ללא יכולת לפעפע החוצה

B  2ברדיוסmm.  

  ?כמהו מולים של גז נמצאים בכל אחת מן הבועות. א

  .עתה שתי הבועות נפגשות ומתלכדות לבועה אחת

  ?מהו רדיוס הבועה החדשה. ב

  ?מהו השינוי באנרגיה הפנימית הכוללת של הגז. ג

  ?ת של הגזמהו השינוי באנטרופיה הכולל. ד



  

  ?האם התהליך ספונטני? מהו השינוי באנרגיה החופשית של גיבס הכוללת של הגז. ה

הוא  γ=0.072 N/m-הוא שטח הבועה ו Aכאשר , γAמתח הפנים מוסיף לכל בועה אנרגיה בשיעו . ו

והסיקו מי ' השוו לתוצאת סעיף ה? מהו השינוי באנרגית שטח הפנים. מתח הפנים בין הנוזל לגז

 . הגזים או מתח הפנים - ם המשפיע על תהליך ההתלכדות בדוגמא זאתהגור
  

 

עבור חומר מסוים  )1barבלחץ קבוע של (תלות האנטרופיה בטמפרטורה ) מועד ב 2005ממבחן (.  7

)ניתנת באמצעות הביטוי  ) J36.3 47.9 ln
K mol

S T= +
⋅

.  

חשבו את השינוי  348K-עד ל 298K-מ מול אחד של החומר) בלחץ קבוע(עבור התהליך של חימום 

 ΔG. ג ΔH. ב ΔS. א    -ב
  

  

  


